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Prot. n. 63/2024 

Circ. n. 5/2024 

Padova, 19 marzo 2024  

 

 
Ai Legali Rappresentanti 

       delle Scuole dell’Infanzia associate 

 

 

 

OGGETTO: Detrazione d’imposta per le spese di frequenza ai nidi e alle scuole dell'infanzia 

anno fiscale 2023 (Mod. 730/2024 o Unico 2024). 

 

In sede di dichiarazione dei redditi relativa all'anno 2023 è possibile, per le persone fisiche, 

portare in detrazione le spese di frequenza dei bambini agli asili nido e alle sezioni primavera 

e le spese scolastiche di tutti gli ordini di scuola (dalla scuola dell’infanzia, alla primaria e alla 

secondaria) sia paritaria che statale.  

 

1) Nidi e Sezioni Primavera 

La detrazione si calcola applicando il 19% sulla spesa fino ad un massimo di Euro 632,00 (€. 

120,08 di detrazione massima d’imposta) per ciascun figlio iscritto al nido e/o alla sezione 

primavera ed è ripartita tra i genitori in base all’onere da ciascuno sostenuto. 

 

2) Spese scolastiche (tutti gli ordini di scuola (dalla scuola dell’infanzia, alla primaria e alla 

secondaria, sia paritaria che statale).  

La detrazione si calcola applicando il 19% sulla spesa effettiva sostenuta fino ad un massimo 

di Euro 800,00 (€. 152,00 euro di detrazione massima d’imposta). 

 

 Si ricorda che, come riportato nella Circolare Agenzia delle Entrate del 07.07.2022 n. 24/E 

pag. 128, “L’attestazione e la relativa istanza sono esenti dall’imposta di bollo, purché 

indichino l’uso per il quale sono destinati.” Alla quale si rimanda per gli opportuni 

approfondimenti. In ogni caso si ricorda che la suddetta attestazione altro non è che la 

dichiarazione della scuola dei pagamenti effettuati dalle famiglie in corso d’anno e pertanto 

la stessa attestazione NON è da considerarsi quietanza di pagamento (da rilasciarsi, 

eventualmente, durante l’anno in occasione dei pagamenti delle rette).  

 

Si informa che l’applicazione ideafism include la possibilità di stampare i sopra citati 

modelli con il calcolo automatico del periodo e degli importi. 

 

Cordiali saluti 

 

 

 

 

Mirco Cecchinato 

Presidente 
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